

[青年力量]

青年五四奖章



炼钢二厂 吴超

从冰冷的仪器到火热的炉膛从高大的建筑到逼仄的机房你用脚步一处一处开拓你用心思一点一点丈量在那绚烂的钢花里蕴含着太钢不锈的明天更大更优更强——致吴超

※个人简历※

政治面貌:群众 民族:汉族 出生年月:1987年9月 毕业院校:西安交通大学电气工程与自动化专业 学历:本科 所在岗位及职务:炼钢二厂电气二作业区转炉点检组组长

※典型事迹※

“耐得住青春的寂寞,经得起岁月的考验,坚守自己的理想,在平凡的岗位上干出不平凡的业绩”。这是作为太钢青年一代的楷模吴超发出的青春宣言。吴超是西安交大毕业的高材生,他不怕吃苦,善于钻研,脚踏实地,夯实根基,专业技能不断提高,先后获得炼钢二厂及公司技术比武维修电工状元。从AOD到转炉,从实习生到班组长,他参加了副枪氧枪改造、风机改变频等十余项项目改造和功能精度优化,调试时间紧、任务重,他勇挑重担,从无怨言,在创造效益的同时也锤炼了自己。工作之余,吴超积极学习,善于总结,将自己的所得所获分享给周围的同事,带动周围的职工共同进步,他参与编写了太钢《SINAMICS S120系统课程培训》教材并开展了授课,反响热烈。2018年,他继续带领班组,为公司阔步迈向高质量发展新时代贡献青春力量。

※所获荣誉※

- 2015年荣获“太钢第36届职工技术比武竞赛技术能手” 2016年荣获“太钢第37届职工技术比武竞赛技术能手” 2016年荣获“太钢青年创新岗位能手” 2016年荣获“太钢职工创新工作室创新成果二等奖” 2017年荣获“太钢第38届职工技术比武竞赛状元”

不忘初心跟党走 青春建功新时代

公司团委十九大精神主题知识竞赛拉开帷幕

本报讯(通讯员 庞丹)近日,公司团委举办的“不忘初心跟党走、青春建功新时代”青年学习宣传贯彻党的十九大精神主题知识竞赛正式拉开帷幕。

各单位团组织以丰富多样的形式自行组织了初赛,并选拔出优秀选手参加公司复赛。竞赛紧扣“基础在学、关键在做”这个根本,引导广大团员青年以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,以学习好、宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,着重宣传党的十九大提出的一系列新的重要思想、重要观点、重大论断、重大举措,宣传党的十九大在广大团员青年中引起的热烈反响,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。

竞赛学习气氛热烈,进一步激发了青年团员学理论、用理论的热情和自觉性。大家纷纷表示,通过学习讨论及知识竞赛,对党的十九大提出的一系列新的重要思想有了更清晰的认知,要立足自身岗位,实现自我价值,为实现太钢梦、中国梦作出贡献。

加工厂举办青年读书活动

本报讯(通讯员 周军伟)在加工厂的“关爱小屋”内,有一群青年,他们手捧书籍,静静翻阅,时不时相互之间交流心得。这是加工厂碳素钢渣团支部正在举办“书香伴我行”青年读书会主题活动。

读书会上,大家翻阅着关于民族、励志、历史等方面的书籍,敞开心扉,畅谈了自己的思想和工作体会。此次读书会,既有生活实践感悟,也有对成长进步的美好期望,不仅鼓励青年养成良好的读书习惯,还让青年不断修炼品德、提升能力,青年们受益匪浅。该团支部要求,青年们要加强业务知识学习,团结友善,在各自岗位上努力工作、奋勇争先,为实现中国梦而不懈努力。

下图为读书的场景。张静 摄



[团干加油站] 三会两制一课

“三会两制一课”是团的组织生活的基本制度,是团内政治生活的重要内容,是推进从严治团的基础性工作。

(一)“三会”之支部大会

1.什么是支部大会?

支部大会又叫做支部团员大会,是由团的支部委员会召集,支部全体团员参加的会议,支部大会是团支部的最高领导机构,在团支部中享有最高决策权,选举权和监督权。

2.支部大会的召开有哪些严格的程序?

支部大会一般分两种,一种是有选举任务,它的召开要严格遵照基层组织选举规则来进行。另外一种是没有选举任务的(支部大会)。

会前还应提前召开支部委员会,确定大会的议题,会后委员们分头筹备会议、准备议题、通知团员(参

会)并提前把议题告诉全体团员。

3.支部大会由谁来主持?

由支部书记主持,如果支部书记空缺或因故缺席,可由支部副书记或支部委员主持。

4.会议的具体程序有哪些?

(1)奏唱《光荣啊,中国共青团》。

(2)向大会汇报出勤情况。若参加会议团员数超过支部团员总数的二分之一,符合会议召开要求。

(3)提出会议议题,并组织讨论、选举或学习等。

(4)会议结束后,团支部要向上级团组织书面报告会议情况并做好文件归档工作

5.会议的主要任务是?

学习党的理论、学习习近平新时代中国特色社会主义思想,传达学习党的路线、方针、政策和团的政策

文件、重要会议精神,传达同级党组织、上级团组织的决议指示等,研究制定贯彻落实的计划和措施;听取和讨论支部委员会的工作报告,对支部委员会的工作进行审议和监督;选举新的支部委员会和出席上级团代会的代表,增补和罢免支部委员;讨论接收新团员;开展团员教育评议工作;研究决定对团员的奖励,推荐优秀团员作入党积极分子;讨论通过对团员的处分;决定除名要求退团和自行脱团的团员;开好团支部组织生活会;研究决定本支部其它重要事项。

6.支部大会在做表决时有哪些要求?

支部大会进行表决时,本支部到会的有表决权的团员超过到会团员总数的三分之二方可进行表决,支部大会选举和讨论接收新团员采用无记名投票的

方式,其他表决可采取举手或无记名投票的方式,按照少数服从多数的原则作出,表决赞成票数超过到会有表决权团员数的二分之一即为通过。

7.有关候选人应如何确定?

将选举结果超过有表决权团员数二分之一的候选人在会后提交支委会讨论,结合团员综合测评结果和日常表现确定人选。

8.支部大会还有哪些注意事项呢?

支部大会一般每个季度召开一次,也可以根据工作需要随时召开,根据支部大会的内容,也可以采取灵活多样的方式来召开,比如理论学习类型的,也可采取团支部联合搞活动的形式开展。

(一)

(上接第一版)“绿水青山就是金山银山”“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”“建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计”……习总书记的这些环保金句师培俭经常讲给职工们听,因为这不仅是国家环保工作的大政方针,更指明了企业供给侧结构性改革、可持续发展的方向。对于刚刚召开的全国生态环境保护大会,师培俭非常关注,“这个会议太重要了,这是对党的十九

师培俭:治水治人心

大关于生态文明、环境保护政策的进一步落地和细化,是改变中国经济增长方式的重要会议,吹响了生态优先、绿色发展的冲锋号。作为钢铁企业的环保守护者,我们要领会好、宣传好、落实好,让每个职工都充分认识到搞好环保不仅是我们的职责,更是我们今后生存的根本。”

治水的脚步从未停止。今年以来,师培俭在保证各种冷轧废水处理系统稳定运行的同时,又带领职工投入到了新的项目建设中,“公司从去年开始进一步加大环保工程的投入,为了达到更好的处理效果,又给我们投资兴建了一个硝酸盐废水脱硝工程,该工程投入后将更显著地改善水质标准,使我们的水处理技术和工艺再

上一个新台阶。”国家的重视、公司的投入,让师培俭和他的同事们信心满满。“我们将发挥好新工艺、新技术优势,为太钢的绿色发展、循环经济、节能减排作出更大贡献。”师培俭说,“治水是几年、几十年的工作,我们要在治水的道路上继续做下去,从源头抓起,让更多的人意识到治水与每一个人都息息相关。”